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17η Νοεμβρίου 2023 – 50η επέτειος 

Πρύτανης Ιωάννης Κ. Χατζηγεωργίου 

 

Εδώ από τον ιστορικό χώρο του Πολυτεχνείου, χώρο της κορυφαίας 
αντιδικτατορικής πράξης, της ιστορικής εξέγερσης του Νοέμβρη του 
1973, αστείρευτης πηγής έμπνευσης των αγώνων του Ελληνικού λαού και 
της πρωτοπόρας νεολαίας του, 

Διατρανώνουμε 

Ότι παραμένουν και σήμερα επίκαιρα τα συνθήματα - οράματα και 
εμβληματικά αιτήματα για: 

«ΨΩΜΙ – ΠΑΙΔΕΙΑ – ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» 

Η φωνή του Πολυτεχνείου αποτελεί το όραμα που πολέμησε τη 
δικτατορία. 

Το προσκλητήριο της ενότητας και του αγώνα. 

Και ο λαός με μπροστάρηδες τους φοιτητές κατέβηκε στους δρόμους. 

Για να πάρει στα χέρια του τη ζωή του! 

 

 Το πρόσωπο του Πολυτεχνείου είναι γνήσιο, οικείο· είναι το δικό μας 
πρόσωπο. 

 Γιατί κατοχύρωσε στην πράξη το δικαίωμα να σκεφτόμαστε, να 
εκφραζόμαστε και να δρούμε ελεύθερα και διαφορετικά. 

 Αλλά και γιατί πέτυχε μέσα από την ενότητά του και τη συνύπαρξη 
διαφορετικών απόψεων να εκφράσει τους Έλληνες Πολίτες και να 
γίνει δύναμη ενιαία κι αποφασιστική, να χτυπήσει ανυποχώρητα τον 
αυταρχισμό, την ανελευθερία και τον φασιστικό καταναγκασμό. 

 Το Πολυτεχνείο σπάει την αμηχανία μας. Κάνει την πολιτική 
φερέγγυα, τη στήνει στο βάθρο της. Στο ύψος του χεριού μας, στο 
ύψος της καρδιάς μας. Το δικαίωμα στην ευθύνη το έχουμε όλοι. Στο 
Πολυτεχνείο δόθηκε μάχη για την δημοκρατία. Το Πολυτεχνείο είναι 
η δημοκρατία. 
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 Το πρόσωπο του Πολυτεχνείου είναι ασυμβίβαστο· είναι εξεγερμένο· 
είναι ανθρώπινο. 

Η ιστορική μνήμη του «Πολυτεχνείου» δεν μπορεί και δεν πρέπει να 
μουσειοποιηθεί. Δίνει ένα άλλο μήνυμα πολιτικής συμπεριφοράς: Αυτό 
της ενεργού κοινωνικής και πολιτικής συμμετοχής του πολίτη για τη 
διαμόρφωση της ζωής και της τύχης του με δική του ευθύνη. 

 Το Πολυτεχνείο είναι ζωντανό· και πάντα επίκαιρο - άνοιξε δρόμους. 
Δύσκολους κι αντιφατικούς. Αλλ’ ανοιχτούς σήμερα. Ας τους 
ακολουθήσουμε. 

 

Σε αυτό το πλαίσιο, του Πολυτεχνείου ως συμβολικού χώρου της 
Δημοκρατίας, τίθεται επιτακτικά σήμερα το ζήτημα της σύγκλισης με το 
Πολυτεχνείο ως χώρου Παιδείας. 

Αν το Πολυτεχνείο της ιστορικής εξέγερσης του Νοέμβρη του 1973 
«άνοιξε» τις πόρτες στην Δημοκρατία της Μεταπολίτευσης, το 
Πολυτεχνείο σήμερα αποτελεί κέντρο αιχμής ώστε η Γνώση και η 
Καινοτομία να συμβάλουν στην Ανάπτυξη. Η Κοινωνία σήμερα 
περισσότερο από ποτέ, χρειάζεται το Πρωτοπόρο Πολυτεχνείο για να 
αξιοποιήσει τα επιτεύγματά του στην Εκπαίδευση και στην Έρευνα. Η 
Ελληνική Κοινωνία χρειάζεται σήμερα περισσότερο από ποτέ, το 
δυναμισμό της Γνώσης, της Τεχνολογίας και της Καινοτομίας που παράγει 
το Πολυτεχνείο και χρειάζεται τη συμβολή του στις μεγάλες προκλήσεις 
του μέλλοντος παρέχοντας την αναγκαία διέξοδο που θα εξυπηρετεί τα 
συμφέροντα της Κοινωνίας και όχι κάποια αλλότρια συμφέροντα. 
Χρειάζεται το ανθρώπινο δημιουργικό δυναμικό της, τους νέους 
Επιστήμονες, τους νέους Μηχανικούς, ικανούς να σχεδιάζουν, να 
υλοποιούν και να διαχειρίζονται την κοινωνική, οικονομική και πολιτική 
ανάπτυξη αποτρέποντας την εξάρτιση, την ποδηγέτηση και την κοινωνική 
εξαθλίωση.  


